

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN

MADRID: Edición de la mañana. 2 Ptas. Mens. 7 Ptas. Trimestre. 18 Ptas. Semestral. 35 Ptas. Anual. 60 Ptas. Por mayor, 50 céntimos ejemplar. Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD

Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras. Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impuesto de timbre. La correspondencia y giros diríjanse al ADMINISTRADOR. NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES.—FRANQUEO CONCERTADO

AÑO LVIII.—NUM. 12.169

Madrid.—Domingo 10 de Noviembre de 1917.

Ediciones Mañana Tarde y Noche.

TRABMULL

Reconocido como el mejor resolutivo del mundo y único en su clase para la curación de las quemaduras, contusiones, erisipelas, orugas, torceduras y toda clase de inflamaciones.

Debe de tenerse siempre en casa.

Dos ptas. frasco en farmacias y droguerías.

LA HIGIENICA

Aguja vegetal de ébano, premiada en varias exposiciones científicas con medallas de oro y de plata; la mejor de todas las conocidas hasta el día para restablecer progresivamente los cabellos blancos a su primitivo color; no mancha, ni daña la ropa; es inofensiva, tónica y refrescante en su grado; lo que hace que pueda usarse con la mano como si fuese la más recomendable brillante. — Ven en los principales depósitos de Madrid y provincias. Depósito central: 56, PRECIADOS 56, pral.

Comunicamos a nuestros lectores que los conocidos industriales de Francia y Alemania, en colaboración con el extranjero con un gran surtido de artículos de lujo de las mejores razas conocidas. Creemos conviene a quien desee adquirir buenos ejemplares, visiten el establecimiento, Don Ramón de la Cruz, 16.

El trón de Nueva York.

DE NUESTRO REDACTOR EN LONDRES

El mundo es solidario. Pero no se trata de la Solidaridad de nuestro amigo el Sr. Cambó, sino de la solidaridad financiera del mundo.

Ya en ustedes. En los Estados Unidos se ha producido un pánico. La gente retira su dinero de los Bancos. No se conforma ya con tener libros de cheques, sino que necesita dinero contante y sonante.

Los Bancos norteamericanos tienen que comprar oro en Europa para satisfacer a sus clientes, vienen a Londres y lo compran. El *Lustiana*, ese vapor monstruoso, se ha producido en la mar llevando en sus bodegas veinticinco toneladas de oro inglés—el famoso oro inglés de que hablaban alternativamente nuestros moderados, progresistas, realistas, cristinos, carlistas, alfonsinos, federales, moderados, etc., durante la enorme locura centenaria de la historia de España en el curso del siglo XIX. (Habremos ya pagado con la sangre vertida en ese siglo el precio del sentido común).

Pero como el *Lustiana* se lleva a los Estados Unidos el oro de Inglaterra, y como las minas del Transvaal no producen actualmente todo el oro que el mercado necesita, en Londres escasea el metal amarillo.

¿Qué hacer para evitar que escasee del todo? El Banco de Inglaterra eleva el 6 por 100 el tipo del descuento. Claro está que semejante medida hace muy poca gracia a los industriales, comerciantes, banqueros y especuladores que necesitan dinero para sus operaciones, y que ahora tienen que pagarlo más caro.

Y a su vez, el Banco de Francia adelanta 3 millones de libras esterlinas al Banco de Inglaterra. El Banco de Francia es el prestamista supremo de todos los prestamistas, el prestamista por antonomasia. Y no es el oro circulante y no circulante, pero ya extraído, en todo el mundo, el oro que corre por los bolsillos y el encerrado en los Bancos, asciende a 720 millones de libras ó sea 18.000 millones de francos. Pues Francia posee la tercera parte de esa enorme suma. ¿Es extraño que cuando falta oro en alguna parte del mundo sea Francia la encargada de prestarlo, con unas garantías? Así que el agujero hecho en las reservas británicas de oro por las compras norteamericanas, ha tenido que llenarlo el Banco de Francia.

Europa está pagando el pánico de los importantes norteamericanos. Los señores yanquis han pasado de un extremo a otro. Antes no se conformaban con meter su dinero en Bancos, porque los Bancos, según las leyes de Washington, se van obsoletos a medida que se van acumulando en oro, y esas reservas, naturalmente, no producen interés.

Para obviar este inconveniente se habían fundado multitud de trusts—no se confundan con los grandes trusts industriales del petróleo, hierro y acero, etc.—que, como no se llamaban Bancos, evadían la ley de los Bancos, colocaban hasta el último centavo del dinero que recibían en depósito, y pagaban, por tanto, más elevado tipo de interés.

Y los norteamericanos andaban locos de entusiasmo con sus trusts. Stevenson, en su novela *Wreckers*, habla de un Jim Pinkerton, que metía en Bancos cuanto dinero caía en sus manos durante la semana, y luego tenía que pedir prestados unos cobres para beber una copa el domingo.

Así era el norteamericano normal hace un año. Pero ahora, Jim Pinkerton se ha vuelto mahometano. Ya saben ustedes que el Koran prohíbe colocar el dinero a préstamo, que redite interés.

Esos moros de Casablanca serán todo lo malos que digan los franceses, pero al menos no son prestamistas. De ahí la necesidad de los trusts.

Este precepto del Koran es, por cierto, el mayor obstáculo con que tropiezan los nacionalistas exipcios para realizar su ideal de independencia. Estos años últimos, los *fellahs* han ganado mucho dinero con la perfecta irrigación de sus tierras. Pero como el Koran les impide colocar su dinero a interés, los buenos exipcios se lo han gastado alegremente o lo han enterrado o lo han colocado en forma de joyas en los dedos ó en los cuellos de sus mujeres.

Y como el país necesitaba dinero para sus obras públicas, ferrocarriles, etc., a falta del ahorro nacional, han tenido que apelar a los banqueros de Alejandría y El Cairo al dinero de otros países, con lo que se ha remediado la situación de dependencia económica del país y los prestamistas sirios, griegos, armenios y judíos se están haciendo los amos.

Pues los norteamericanos han pasado de un extremo a otro. Antes colocaban a interés hasta el último centavo. Ahora, seguros como están de que sus banqueros son unos pilantreros, prefieren enterrar su dinero.

Pero también les pasará—ya les está pasando—lo que a los buenos mahometanos. Que ellos no quieren ya prestar dinero? Pues lo presta Inglaterra, eso sí, asegurándose una clase de garantías. (Que Inglaterra no tiene bastante dinero? Pues ahí está Francia para adelantárselo).

El mundo es solidario, amigos míos, y el trón que de la mieda en Nueva York, ¿verdad que lo están sintiendo los bolsistas de Madrid en estos días?

Ramiro de Maeztu.

UNA REUNION

LAS DIPUTACIONES VASCAS

VICTORIA 9. Reunidas en esta capital las representaciones de las Diputaciones provinciales de Guipúzcoa, Vizcaya y Álava, ha celebrado una importante conferencia, que duró más de cuatro horas.

Se acordó por unanimidad pedir a todos los

diputados a Cortes vascoas que se unan para recabar mayores concesiones que las que se dan al país vasco en el proyecto de ley de Administración local.

Tratase luego de la reglamentación de medios judiciales, puesto que aquí no rige la ley general, y se cambiaron impresiones acerca de otro reglamento para los secretarios de Ayuntamiento.

Ocuparonse también de la construcción del ferrocarril anglovasco-navarro, de las tarifas de contribución y de otros asuntos interesantes para las tres provincias.

FIESTAS EN LONDRES

EL CUMPLEAÑOS DE UN REY

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

LONDRES 9. Las fiestas del cumpleaños del Rey Eduardo han revestido este año un carácter especial en Sandringham, donde estaban reunidos los Reyes de Inglaterra, España y Noruega con las Reinas de las tres naciones.

Hubo un banquete de gala, ofrecido por el Rey Eduardo a sus augustos huéspedes.

Después le fué regalado al Rey el gran diamante *Cullinan*, comprado por el Gabinete *Boer* y dedicado por éste al Rey de Inglaterra como prueba de lealtad.

Londres está por completo en fiestas.

Por todas partes hay banderas, que ondean alegremente.

Los diarios publican artículos felicitando al Rey Eduardo.

El cortejo del nuevo lord marqués.

LONDRES 10. Ayer, al medio día, recorrió las calles de la City el cortejo del nuevo lord marqués, Sir John Bell.

La población, con motivo del cumpleaños del Rey Eduardo, estaba animadísima, y en todos los balcones había banderas.

La cabalgata obtuvo un gran éxito.

Figuraban en ella pajes, heraldos, alabarderos y carrozas alegóricas.

Los trajes y emblemas, de la Edad Media, evocaban entre la multitud, recuerdos de otros tiempos.

Era una verdadera resurrección de la Inglaterra medioeval.

La muchedumbre se agolpaba en las calles del trayecto, comentando con entusiasmo el buen orden, riqueza y arte del cortejo del nuevo lord marqués.

El tiempo magnífico contribuyó a la brillantez del espectáculo.

TRIBUNA LIBRE

El pago de contadores eléctricos

Señor director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Muy señor mío y de mí más distinguida consideración:

He leído estos días en la Prensa y el periódico que usted dignamente dirige, que por el excelentísimo señor ministro de Fomento se había dispuesto que las Compañías de luz eléctrica no tenían derecho a cobrar a sus abonados el alquiler de sus contadores.

Esta disposición me pareció en alto grado plausible y justa: hacia mucho tiempo que no me explicaba cómo podía consentirse tan escandaloso abuso.

Cobrar dos pesetas mensuales por el alquiler de un instrumento cuyo empleo interesa a la Compañía exclusivamente, me parecía una injusticia andaloga a la que se cometería si los comerciantes de telas obligaran al comprador a pagarles el metro que les sirve para medirlos, ó las Compañías de ferrocarriles obligaran a sus clientes a pagar las biléculas que utilizan para pesar los efectos de transporte. Pero si se tiene en cuenta que esas dos pesetas de alquiler de cada contador, consideradas interés de un capital, hacían ascender la cuantía de éste al tipo de un 4 por 100, a 600 pesetas por cada abonado, la injusticia resultaba enorme: ya, además de una injusticia, era un escándalo.

Sin embargo, ese escándalo se venía dando y el abuso era tolerado como lo eran otros abusos de las Compañías explotadoras de la luz eléctrica.

La disposición del Sr. Besada ha sido por todo el público bien acogida; pero la Compañía General Madrileña de Electricidad ha encontrado la manera de burlar la disposición del Sr. Besada por un procedimiento verdaderamente capcioso, que es conveniente exponer al público y persigan nuestras autoridades, si no se quiere dar motivo a que las órdenes de un ministro resulten burladas y puestas en caricatura.

Primeramente se consignaba en las facturas ó recibos que daba a sus abonados la Compañía, una partida que decía:

«Alquiler mensual de un contador, hasta X lámparas.»

Cuando comenzó el público a defenderse y reclamó contra el abuso, aquel epígrafe se modificó en la siguiente forma:

«Por abono de contador ó demás conceptos, mensualmente, hasta X lámparas.»

Hoy, después de la disposición del Sr. Besada, la Compañía sigue cobrando las célebres dos pesetas, consignando en el epígrafe correspondiente:

«Por entretenimiento de la acometida y demás conceptos, hasta X lámparas.»

No es necesario esforzarse mucho para juzgar estos hechos y calificarlos como merecen. Sólo añadiré un detalle aclaratorio y curioso: Hoy se me ha presentado al cobro la factura del mes de octubre, y llamándome la atención la expresada partida, que no me considero obligado a pagar, he pedido al cobrador cortésmente explicaciones sobre ella, y me ha manifestado que como la Compañía no podía cobrar las dos pesetas de los contadores, tenía que cobrarlos en esa forma, ó de lo contrario, tendría que abandonar el precio del fondo. Al insistir yo en mi negativa de abonar esa cantidad, me ha manifestado que la Compañía me requeriría en forma para el pago.

Y ahora, señor Director, sólo me ocurre finalizar esta carta con tres preguntas:

«Tolerará el señor ministro de Fomento que los abonados de la Compañía Madrileña de Electricidad sigan siendo víctimas de las demasías de la Compañía?»

«Habrá llegado el momento de hacer una propaganda activa en favor de una huelga general de abonados de las Compañías de Electricidad?»

«Se impondrá la necesidad de sustituir de nuevo el alumbrado eléctrico de las casas particulares, por otro sistema de los conocidos, que resulte mejor y más económico?»

Después de todo, el temor a las irregularidades de marcha del contador y el temor a la consiguiente factura de la Compañía, convierten al alumbrado eléctrico en el que al guien ha llamado gráficamente arte de estar cósicos.

En bien del público, le estimaré señor Director, la inserción de estas líneas en su periódico, por lo cual le anticipo las gracias, y a efectos mismo y seguro servidor a. l. b. i. m.

Dr. Rosendo Castilla.

El proceso Nasi

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

Nuevas acusaciones.

ROMA 10. La sesión de ayer no causó emoción entre el público, porque no hubo en ella incidente alguno notable.

Discutióse el fallo de las autoridades judiciales, que habían acordado descartar de la instrucción del proceso la parte concerniente a los subsidios que Nasi distribuyó entre sus amigos.

Uno de los acusadores pidió al Senado que se tratara también dicho asunto, que encierra gran responsabilidad para el ex ministro.

Así lo acordó el Senado.

Resulta, según parece, que Nasi gastaba los fondos de Instrucción pública, no en pagar con ellos a los maestros, sino en distribuirlos entre sus amigos y electores de Trápani.

Rostagno, director general en el ministerio del Tesoro, declaró ayer a este respecto.

Dijo que Nasi le preguntó un día cómo podía arreglarse para gastar los fondos del ministerio, sin que se enterase de ello el Tribunal de Cuentas.

En Trápani.

Toda Sicilia sigue con ansiedad las sesiones del proceso Nasi.

La población de Trápani aguarda por las noches hasta muy tarde, noticias de las mismas.

Para calmar su curiosidad inquieta, todas las noches se telefonaba desde Palermo a la Sala de la Bolsa de Trápani, un extracto muy extenso de la sesión.

Una inmensa muchedumbre aguarda en dicho local la publicación del extracto.

EL INCIDENTE DE CHILE

PARECE MENTIRA

El incidente dado a conocer en Madrid por LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, relatando la conducta de los catalanistas residentes en Santiago de Chile, ha tenido al fin la resonancia que debía tener, dada la importancia innegable de tan desagradable suceso, no obstante el silencio que por motivos de prudencia, sin duda alguna, hicieron alrededor de él los periódicos y los políticos de Madrid.

Pero lo que la prudencia, acaso excesiva, de unos procuró evitar, lo ha efectuado la soberbia y la humildad de otros, y decimos la soberbia y la humildad, aunque esto parece un contrasentido, porque ambos sentimientos han contribuido al acto llevado a cabo ayer en el Senado por el Sr. Rusiñol.

Ha contribuido a él la soberbia de los nacionalistas barceloneses, que quieren de ese modo demostrar una vez más su odio a España, ordenando a sus mandatarios en las Cortes que suscitaran ellos mismos la cuestión, esa cuestión que vergonzosamente de aquellos procazes nacionalistas.

Y aun pudiéramos decir que también ha contribuido a este resultado otro sentimiento, el de la envidia, por lo menos el de los celos, que no otro ha movido a llevar a cabo su acto de ayer en el Senado al Sr. Rusiñol.

Este antiguo liberal y conservador, jefe después del catalanismo, celoso de los triunfos obtenidos por su correligionario, señor Cambó, viendo disminuir su popularidad en la Rambla, convencido, como decía un personaje de una obra del ilustre Felip y Cristina, que *ya no lees seguir*, suscitó el triste incidente de ayer en el Senado.

Como ya sobre esto hemos hablado ayer mismo, no creemos tener necesidad de insistir acerca del juicio que nos merecen unos y otros.

Únicamente volvemos sobre este asunto para hacer constar nuestro aplauso a los dignos senadores que ayer contestaron, como ya hemos visto, al Sr. Rusiñol.

Hay el propósito de su citar mañana la misma cuestión en el Congreso, y parece que es el Sr. Pi y Arsuaga el encargado de llevar a cabo tal comisión.

Los sentimientos verdaderamente por el señor Pi, que en su limpia historia federal no tuvo jamás mancha alguna de antispañolismo,

y mucho tememos que su acto produzca efectos muy desagradables en el Congreso, no obstante la muestra de calma y paciencia que vienen dando los señores diputados.

El Sr. Dato, como buen compoedor, anda procurando evitar que surja este incidente. Serán inútiles sus trabajos.

Los catalanistas no desistirán de sus propósitos, y si no es con este motivo, será con otro con el que busquen y obtengan el escándalo.

La Reina Amelia de Portugal

DE NUESTROS REDACTORES CORRESPONSAL

Salida de París.

PARIS 10. La Reina Amelia, acompañada del conde de Figueira y su séquito, ha marchado a Woodnorton.—R. BLASCO.

Llegada a Londres.

LONDRES 10. Ha llegado la Reina de Portugal.

En la estación fué saludada por el Príncipe de Orleans.

Después de descansar en la Legación de Portugal, partió para Woodnorton.

GRAN MUNDO

La señora de Heredia y Sandoval, nieta de la vizcondesa viuda de Barnantes, ha dado a luz un hermoso niño.

Se anunció el enlace del joven marqués de San Miguel de Híjar con una linda señorita inglesa, miss Bertha de Neville.

El embajador de Italia regresará en breve a la corte.

Los condes de Esteban Collantes y sus lindas hijas han regresado de Biarritz. Su hija mayor está afortunadamente casi completamente restablecida del accidente que sufrió en San Sebastián hace dos meses.

Al sábado blanco del Español asistieron entre lindas y aristocráticas señoras, entre quienes recordamos: a las de González López, Díaz, Santos Guzmán, Carvajal y Quesada, Collantes, Aguilar, Allendesalazar, G. Castañón y Entrala, Frigola, Landecho, Seijas, Martínez Campos, Rodríguez Rivas, Maturana, Suelves y Goyeneche, Díez de Rivera, Travesedo, Urbina, etc.

La obra representada, *Los dulces de la boda*, gustó en extremo a ese juvenil auditorio, siendo muy celebrada la labor artística de la Pino y de Thullier.

Madrizzy.

De los españoles en Cuba

El presidente de la Asociación de la Prensa ha recibido el siguiente telegrama:

«Habana 5 (8 mañana).

Le suplico sea intérprete ante la Prensa del agradecimiento de los españoles residentes en Cuba, por la patriótica campaña en favor de Vara de Rey.

El Presidente del Comité

MONTE QUE DESAPARECE

TREMENDO TERREMOTO

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

LONDRES 10. Según noticias recibidas en el ministerio de Marina, hace pocos días registró en las islas Aleutianas un violentísimo temblor de tierra.

La sacudida fué tan fuerte que el monte Chilooskay, de 1.120 metros de altura, desapareció casi por completo, hundiéndose en el mar.

Dicho monte sólo tenía un año de existencia visible.

Hará doce meses que, a consecuencia de otro terrible terremoto, surgió de las olas, con gran asombro de los pescadores del Archipiélago.

Notas Económico Financieras.

La crisis de la industria automovilista en Francia.

Es una verdadera y difícilísima crisis la que se ha declarado en la industria constructora de automóviles, crisis tanto más violenta y de efectos que adquieren una funesta gravedad, por cuanto ataca a una industria joven, en rápido y espontáneo florecimiento, engendrado por el progreso, y cuyas bases, por consecuencia, carecen de la solidez necesaria para resistir con éxito los embates del infortunio.

Todo el mal reside precisamente en esta juventud, y cuando pasada la borrasca se enumeren los vivientes, se verá que sólo los más antiguos pudieron resistir la tempestad sin ser arrollados por ella.

Cuando se trata de inquirir las causas de la crisis que con tanto rigor se presenta, no se puede dejar de señalar la rápida creación de esta nueva industria, de la cual hace diez años hubiera sido imposible predecir sus progresos futuros y su enorme desenvolvimiento ulterior.

Si repasamos la lista de las grandes Empresas que han logrado adquirir una reputación casi universal, no encontraremos con que muy pocas, casi ninguna, ha sido constituida para el objeto de su actual explotación. Para la mayoría de ellas, por no decir la totalidad, el automovilismo comenzó siendo un objeto accesorio de su industria, al que las circunstancias hicieron pasar a ocupar el primer puesto.

Una rápida enumeración nos dará la prueba de lo que acabamos de decir.

Antes de consagrarse a la construcción de automóviles, los *Establiments Panhard et Leassor* fabricaban máquinas para trabajar la madera; la casa *Mors* estaba consagrada a la electricidad; la especialidad de los *Establiments Dietrich* era la construcción de material fijo y rodado para los ferrocarriles; *Darracq, Clement*, fabricaban bicicletas; los hermanos *Renault* dirigían una casa de sederías, y la marca *Peugeot* se había labrado una reputación como constructora de herramientas de trabajo.

La equivocación grande de todas estas Empresas, que fueron las principales promotoras del automovilismo, ha sido la de no considerarlo como un anexo de sus primitivas fabricaciones. Solo atendieron a los beneficios inmediatos que se podían obtener del renacimiento formidable que se organizaba, y lejos de buscar la utilización industrial del nuevo elemento, se dejaron hipnotizar, considerándolo únicamente como artículo de *sport* puro.

De este modo llegaron a constituir una industria de lujo, tan sólo para las clases ricas, alejándola de la masa general del público.

Por consiguiente, sólo la clientela rica, que por moda ó por snobismo, adoptó como privilegio de su grandeza la nueva locomoción, se halla en condiciones de sostener la industria.

Pero a la hora actual, los progresos realizados de un año a otro no son de tal magnitud que el poseedor de un modelo antiguo se vea estimulado a sufrir la gran pérdida que supone la adquisición de un nuevo modelo.

La cuestión de marca no juega ningún papel principal, demostrándose con esto la inutilidad de los concursos, manifestaciones deportivas sin ningún sentido práctico, y que en los últimos años no dieron más resultado que el de ocasionar enormes gastos a los que en ellos tomaron parte.

La demostración más concluyente de lo que decimos está en la situación precaria

que atraviesa cierta firma, que en los últimos certámenes obtuvo los más brillantes éxitos.

Infinitas consideraciones por estileto de las apuntadas podrían hacerse sobre las causas iniciales de la crisis actual; hemos enumerado algunas, las principales; pero hay otras que, aunque secundarias, unidas a las primeras, forman un todo homogéneo, que demuestra la profundidad del mal y lo difícil que ha de ser su remedio.

En efecto, para completar el cuadro, habría que decir algo de la organización de la industria automovil, del papel que desempeñan los intermediarios en las relaciones entre productores y consumidores, de la enorme elevación de precios, resultante de esta mediación, y que constituye el más serio inconveniente para la difusión del automóvil, y, por tanto, para el progreso de las transacciones comerciales.

Pero ¿qué decir sobre lo pasado, cuando se tocan ya los efectos de una mala política? Lo más prudente será, conocido el mal, buscar el remedio. Pero, por desgracia, éste no se encuentra tan a la mano que permita detener la crisis, que se desarrolla con tanta rapidez como violencia.

Los *Establiments Delaunay-Belleville* han cesado en la fabricación de coches automovil, y, según se asegura, la *Société Hotchkiss* ha decidido igualmente cerrar sus talleres.

Las Casas *Panhard, Brasier, Lemoine* y otras, en fin, la misma *Société d'Electricité*, afectada por repercusión, se han visto obligadas a proceder al licenciamiento de parte de sus obreros.

Los directores declaran que no pueden sostener el personal porque, careciendo de pedidos, no tienen trabajo en qué ocuparlo.

Todas las informaciones convienen en que los *stocks* en almacenes son importantísimos, citándose alguna fábrica que guarda hasta trescientos coches, en espera de comprador.

Los patronos dicen que las casas extranjeras les hacen una competencia ruinosa en todos los mercados del mundo, y que la cifra de las exportaciones ha sufrido una baja considerable.

El licenciamiento de obreros va a motivar una interpelación en la Cámara; pero su resultado será, forzosamente, nulo para resolver el conflicto.

Tal es en estos momentos la situación que atraviesa la industria automovilista.

Menos mal cuando se trata de Empresas dedicadas a diferentes ramos de construcción y que pueden amortizar las pérdidas de unos con los beneficios que en otros realicen.

Pero ¿qué decir de aquellas que sólo tienen un fin social? ¿Qué de las numerosas fábricas creadas durante los dos últimos años y a las que el éxito de su debut autorizaba a las más lisonjeras esperanzas?

Podemos citar, entre éstas, una Sociedad belga explotadora de una marca francesa que en los últimos concursos ha obtenido grandes éxitos y que se ve obligada a convocar a sus accionistas para tratar de la liquidación eventual de la misma.

La lista necrológica sería interminable, pudiendo asegurar que serán muy raras las casas que puedan resistir la borrasca.

Por lo pronto, el resultado inmediato de ésta será la supresión de los intermediarios.

La industria automovil es en estos momentos víctima de la sobreproducción: ha vivido en una ilusión constante, viendo cómo aumentaban sin cesar las demandas

sombrea en la mesa, no han olvidado nada en el minucioso estudio psicológico.

Sea lo que quiera de la pesca en sí misma, Antonietta tenía una vivacidad infantil, con un mutismo que no tenía desde luego que vencer ninguna resistencia; organizó esa fiesta por la tarde misma. ¿Quería evitar una segunda reunión de los invitados de la Alquería, ó bien obedecía a una nueva necesidad de agitación?

Desde que su disimulo fué conocido; desde que comprendía que era sostenida por un amigo, a su vez superior en edad, en experiencia, y su igual en sencillez de corazón, tenía movimientos rápidos y expansivos, como para tomar un vuelo. Su paso era más ligero, se adivinaba en cada uno de sus gestos una alegría naciente, se leía en sus ojos la esperanza de una buena noticia.

Su talento no se paraba en los proyectos de casamiento, que conocía por sí misma, ó que su padre le tenía confiados; no se preguntaba si su suerte debía cambiar por la influencia del señor Enrique Devaulay, si debía dejar esa casa; pero lo que comprendía perfectamente es que era para ella misma

ya rebasado en sus construcciones los límites de la prudencia. Pero, sin duda alguna, los intermediarios han sido los causantes de tal ilusión: ellos, que creyeron eternamente aseguradas las ventas, forzaron los pedidos y se encontraron a la hora actual en la imposibilidad de hacer frente a sus compromisos, siendo las primeras víctimas del estado de cosas que por sí mismos han creado.

Admirable, su desaparición debe celebrarse. El suceso tendrá como consecuencia la de hacer, de la construcción de automóviles, una industria normal, regida por las leyes comunes que durante siglos regulan el funcionamiento de las demás industrias.

Por otra parte, los constructores no trabajarán sólo para una clientela especial, y la producción se mediará a medida que los productos sean solicitados por consumidores de todas las clases sociales.

Al mismo tiempo, la aplicación del coche automóvil se modificará, preocupándose menos de hacer de él un objeto de lujo, que de buscar su lado práctico, industrial y económicamente.

Después de examinar las estadísticas relativas al desarrollo de la nueva locomoción en los últimos años, se experimenta no poca sorpresa al advertir cuán escaso es el número de coches consagrados a fines industriales.

Yase, al efecto, algunas cifras entresacadas del inventario de coches automóviles que circulan en Francia, formado por la Dirección General de Contribuciones Directas:

Table with 4 columns: AÑOS, Número, Caballos de vapor, and sub-columns for Automóviles de lujo and Automóviles industriales.

Bien se ve que, no obstante la extensión considerable que ha tomado la industria, los automóviles industriales en servicio en 1906 representan, en número, la mitad de los de lujo, y en fuerza, escasamente el 30 por 100.

Y debe tenerse en cuenta que durante los dos últimos años los constructores han tenido un período particularmente fértil, por haberse puesto en circulación coches de alquiler y ómnibus automóviles, no sólo en París, sino también en las capitales de provincia y grandes ciudades extranjeras.

Los resultados, sin embargo, no han correspondido a las esperanzas. La constante disminución de ingresos de la Société des Automobiles de Paris, demuestra que, una vez pasada la efervescencia de los primeros días, la industria del carruaje automóvil de alquiler no es mejor ni peor que la del coche hipomóvil, y aun puede decirse que los grandes gastos, que ocasiona y la elevación de tarifas que de ellos resulta, dan a la primera ciertas condiciones de inferioridad para competir con esta última.

En cuanto a los ómnibus automóviles, basta saber lo ocurrido en Londres. Tres de las principales Compañías explotadoras del autobús han decidido suspender la circulación diaria de sus coches, y las restantes se cree no tardarán en seguir el mismo camino, pues si bien, para compensar sus pérdidas, han decretado la elevación de tarifas, el aumento traerá como consecuencia la disminución de viajeros, en beneficio de las Compañías que siguen utilizando la tracción animal.

Sobre todo, lo que ha precipitado la debacle del autobús en Londres, ha sido los numerosos accidentes, que tan caros cuestan a las Compañías, y las violentas tropeladas, que lo han enajenado las simpatías del público.

He aquí, pues, una salida con la que la industria automóvil debe contar muy limitadamente. En resumen, como no ha lugar a lamentarse de las pérdidas materiales y del estancamiento de los negocios que resultan de esta crisis; por el contrario, deben considerarse en Francia como un bien general.

Las Empresas, concebidas sobre un lógico plan industrial, que hayan sabido evitar el exceso de gastos generales, que

no tengan la impedimenta de grandes stocks de modelos atrasados y posean abundantes disponibilidades, resurta indudablemente; las demás, desaparecerán, porque deben desaparecer.

Entonces nos encontraremos frente a una industria como las demás, en la cual los precios de costo serán minuciosamente estudiados y establecidos, y en la que el libre juego de la concurrencia fijará en los precios de venta, lo mismo que en los salarios de la mano de obra, el tipo normal.

Cuando esto llegue, los capitalistas podrán con toda confianza contribuir al desarrollo de la industria automovilista, facilitando los medios para su desenvolvimiento; pero a condición de evitar se llegue en lo sucesivo a los excesos que ha traído la crisis que todos lamentamos hoy.

EL AÑO EN LA MANO

Hemos recibido el Almanaque-enciclopedia para 1908 que con este título acaba de salir a luz, y que desde el presente aparecerá todos los años poco más o menos en esta misma época.

Quinienta páginas comprende el nuevo Almanaque, y de ellas cabe decir que, a más de ser muchas, resultan tan bien aprovechadas, que sin ningún estorbo podrían formarse algunos volúmenes con las diversas secciones que constituyen El año en la mano. Enciclopedia lo llaman sus compiladores, pero no es exagerado el subtítulo. En sus páginas se trata de todo. No hay ciencia, arte, ramo alguno del saber humano que no tenga en ellas la representación debida.

LA GACETA DE HOY

Publica las siguientes disposiciones: Estado.-Cancillería.-Correos Postal Universal.

Fomento.-Leyes incluyendo varias correcciones en el plan general de las Estadas. Orden autorizando al Gobierno de S. M. para otorgar la concesión de la explotación del ferrocarril de Valdepeñas a Puerto Real a las Infantes.

Real orden disponiendo se modifiquen en la forma que se expresa los créditos asignados a las provincias para conservación de caminos vecinales. Gobernación.-Real orden disponiendo se declare de utilidad pública el establecimiento en el barrio de San Mateo de las aguas minerales denominadas Laxinas de Coitoira (Bonaire).

Instrucción pública y Bellas Artes.-Real orden desestimando las instancias elevadas a este ministerio por varios alumnos de los diferentes Centros de enseñanza, solicitando exámenes extraordinarios en el corriente mes.

UN AVISO

Desearé almorzar vuestra casa con elegancia, confort y economía? Pues no dejéis de visitar antes los grandes salones de las calles de Espartaco, 9 y Carmen, 30, 32 y 24.

ATENEO DE MADRID

El lunes darán comienzo en la Escuela de Estudios Superiores las explicaciones de las cátedras siguientes, a cargo de los señores profesores que a continuación se expresan: Bases de la filosofía científica, D. Gustavo Pittlagua.

La política pública de los Estados modernos, D. Tomás de Elorrieta. Historia de las relaciones de la Iglesia y el Estado en los pueblos de Europa y América desde fines del siglo XV, D. Práxedes Zancada.

Literatura contemporánea en el extranjero, D. Pedro González Blanco. Historia contemporánea de Europa y América, D. Alfonso de Arantava.

Instituciones de Educación en los diferentes países, D. Leopoldo Palacios. Para todas queda abierta la matrícula, que es gratuita.

Antonieta decía la verdad, pareciendo contra decir a Carlos, y tranquilizada a su padre, asustando a Maubray. La casa de la señora Buridan tenía su entrada por una pequeña callejuela, pero el jardín y el seto estaban del lado del camino vecinal. Rogelio comprendió que había encontrado al suboficial en el camino, y éste advirtió que le habían visto por encima del cercado.

Desprez se llevó aparte a Devaulay, cogiéndole del brazo. —Y bien—le preguntó de prisa,—habéis hablado? Creo que has tenido bastante libertad.

ROOSEVELT, REY!

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

LONDRES 10. Despachos de Washington dicen que es con entusiasmo, en toda la América del Norte, el sensacional publicado por el doctor Drake, profesor de la Universidad de Michigan.

Este, que es un fervoroso admirador de Roosevelt, dice en dicho trabajo suyo lo siguiente: «Todos estamos convencidos de que el Presidente Roosevelt debe ser elegido en los nuevos comicios. Trátese del hombre que mejor representa a la nación americana conglomero de ciudadanos enérgicos, audaces, inteligentes, prácticos y sanos.»

«Roosevelt, yanqui modelo, merece ser rey. Es nuestro kaiser, nuestro emperador. Debe sentarse en el Capitolio, como el César Augusto de esta nueva Roma, que son los Estados Unidos.»

«La nación, al concederle honores regio, no haría más que honrar a sí misma. El imperialismo que ha informado nuestra política exterior, desde los tiempos de Mac Kinley, tiene, como corolario, la Monarquía. Vamos a la militarización y al centralismo en todos los órdenes. Nuestra Constitución federal es violada por los tres esas organizaciones monstruosas que envuelven, con sus tentáculos de Bancos, a toda la nación, sobornando poco a poco.»

«Al pedir que se conceda a Roosevelt el título de Rey, soy lógico, y me adelanto al porvenir. La América del Norte va a la Monarquía, en su sentido más amplio. Haciendo Rey a Roosevelt, legitimaremos nuestro pensamiento político.»

«El artículo del profesor Drake concluye con el anuncio de que en breve se constituirá una Asociación monárquica, que emprenderá enérgica propaganda para que el pueblo haga de Roosevelt el Rey Teodoro I.»

PRECIOSIDADES

como las que ha traído recientemente don Pedro Herce a su nuevo establecimiento de la calle del Carmen, 3, en objetos de bronce, biselados, bastones, adornos de cabeza para señoras y otros, no las encontrará en otro sitio el público distinguido.

Conferencia de Carracedo

En la Asociación de Alumnos de Ingenieros y Arquitectos y ante un numerosísimo auditorio disertó anoche el sabio profesor D. José R. Carracedo, sobre el tema: «Orientación que se debe dar a los estudios científicos.»

Comenzó su notable discurso demostrando que casi todos los problemas nacionales y sociales, se radican en último término a cuestiones de orden pedagógico.

A esto, fin recuerda lo sucedido a raíz de nuestras guerras coloniales, en que, a semejanza de lo que ocurrió en Francia después de la catástrofe de Sedan, pasado el primer momento de estupor, todos reconocieron que la causa de la derrota no fue otra sino la inferioridad manifiesta de los vencidos respecto a los vencedores en el grado de desarrollo científico, llegando a decir que los franceses habían sido vencidos por los maestros de escuela alemanes, cosa que el conferenciante encuentra exagerada, pues a su juicio los franceses no fueron vencidos por los maestros de escuela, sino por los eminentes hombres de ciencia de Alemania.

También recuerda el inmenso asombro que produjo en Francia la exhibición de productos químicos alemanes en la Exposición Internacional de París de 1900, pues aunque los franceses suponían un grandísimo desarrollo de la industria química en aquel país, nunca pudieron sospechar que hubiese llegado a tal extremo.

Después del desastre, los franceses se convencieron de su inferioridad científica, y los grandes pensadores de este país dedicaron muchos trabajos, primero, cerca de la opinión pública, y más tarde, cerca del poder oficial, para demostrar que esta inferioridad dependía principalmente de la forma de la enseñanza.

Citó un párrafo de Pasteur, que, a su juicio, sintetiza las ideas más principales que a la orientación de la enseñanza se refieren. Pasteur considera errónea la división de la ciencia en pura y aplicada; pues la ciencia y las aplicaciones deben siempre marchar unidas, siendo estéril la primera si no va acompañada de sus aplicaciones.

Antiguamente se consideraba el saber como cosa decorativa, puramente de ornamento, y casi se creía bajada la nobleza del individuo que ponía al servicio de la industria sus conocimientos técnicos.

Esto me recuerda—dice el orador—el caso del salvaje que, después de mil sacrificios, consiguió hacerse un manto de piel, y sólo lo luce en las solemnidades, y prefiere recibir la lluvia sobre sus desnudas carnes a estropear su manto, y esto se observa aún—dice—en los seres cuyo entendimiento está poco

desarrollado, como es la mujer, que sólo por la razón de ser moda, es capaz de asfixiarse en verano bajo un boa de piel.

Hoy día se tiende a buscar la utilidad que pueda reportar la ciencia, y para esto es preciso, no que se reduzca el caudal de ciencia pura, puesto, que para poder aplicar una ciencia es preciso conocerla, sino que se aumente el estudio de sus aplicaciones, siendo ésta la mejor manera de orientar la enseñanza.

El orador fue aplaudido con entusiasmo. Entre los oyentes figuraban el eminente ingeniero D. Leonardo Torres Quevedo y los directores de las Escuelas de Ingenieros agrónomos e industriales.

DE ZARAGOZA

ZARAGOZA 9. La Guardia Civil se halla concentrada en esta ciudad, a prevención de que mañana pueda alterarse el orden con motivo del cierre de las tabernas, o haya quien trate de contravenir las disposiciones de la ley del Descanso dominical.

ALFOMBRAS Las mejores: Carrera San Jerónimo, 7 y 9. FRENTE A HARDY PROVINCIAS

El Villaverde. Las Palmas 9. El Villaverde ha salido esta mañana, después de reparadas sus averías en el astillero de Blandy, con rumbo a Cádiz. Ha hecho escala en Tenerife y en Palma.

Sevilla 9. En el expreso marchará mañana a Madrid el Sr. Salmerón, acompañado de su familia. Hoy ha sido visitadísimo. Nuevo ferrocarril. Burgos 9. Hoy se ha celebrado en el palacio de la Diputación una importante reunión para tratar del proyecto del ferrocarril directo de Bilbao a Madrid.

Asistieron numerosas representaciones de Corporaciones populares y otras diversas entidades, encabezadas por Alvarez Guizar y el diputado D. Cortes Sr. Arceche. Se discutió el proyecto, abogándose por su realización con gran entusiasmo.

En las gestiones practicadas, y solicitando el apoyo moral de la provincia de Burgos, para que pudiese llevarse a la práctica el proyecto del ferrocarril. Se han nombrado Comisiones con representantes de ambas provincias, para que asistan a la próxima Asamblea que en breve ha de celebrarse en Bilbao.

Sociedad en liquidación. Vitoria 9. Ha celebrado junta general la Sociedad española de automóviles Darracq, que se constituyó en esta capital el año pasado. Acordó proceder a su liquidación. No asistió D. Rafael Gassot, presidente del Consejo de Administración de la Empresa. La fábrica adquirida no llegó a abrirse.

En favor de Nakens. Zaragoza 10. Organizado por la Juventud Republicana se ha celebrado en el Casino de la Fraternidad un mitin para pedir la libertad de los presos políticos y sociales, en especial de Nakens. A mitin ha asistido numerosa concurrencia y han sido muy aplaudidos los oradores que se han expresado con gran entusiasmo.

Manaña se celebrará otro mitin con igual objeto en el Casino de la Unión Republicana. Nuevos arbitrios.—Protesta colectiva. Coruña 10. Han quedado aprobados los nuevos presupuestos municipales. En ellos se crean varios arbitrios, en sustitución del impuesto sobre los vivos.

En este motivo, el comercio halla disgustado y amenaza con una protesta colectiva. Premiado al heretismo. Aguilas 10. Hoy se ha celebrado el solemne acto de imponer la cruz de Beneficencia al carabiniero D. Anselmo Rodríguez, que salvó la vida a un súbdito alemán en la playa La Aguililla. El acto resultó solemnisimo.

Ante este motivo, el comercio halla disgustado y amenaza con una protesta colectiva. El acto fue presenciado por distinguida concurrencia y amenizó, tocando escogidas piezas, la banda municipal.

DE ARTE

No hay auxiliar tan poderoso para el arte de la música como un buen piano. El de la marca Ortiz y Cusó es el prototipo del piano moderno. Representante en Madrid, don Eduardo Santamaría. Fuencarral, 33.

LOS ESTRENOS

TEATRO DE PRICE

LOS NIÑOS DEL HOSPICIO Hace dos días asistí al estreno de una zarzuela dramática graciosísima. Allí, en la zarzuela de que hablo, hay, entre otros lances emocionantes, el de un bravo soldado sentenciado a muerte. Y los amigos del que ha de morir le cantan, en el colmo del dolor y con música de linémez:

¡Pobrecito Periquito, que le van a fusilar! Pues bien, apenas yo anoche, con ocasión del estreno de Los niños del Hospicio, pisar la escena al traidor Roberto, no pude menos de decirles:

¡Pobrecito Roberto! que le van a escabear! Y, en efecto, lo escabearon, quedando castigado el vicio y triunfante la virtud, como debe ser.

Roberto seduce a las mujeres de dos en dos. Hace algo más que seducirlas. Tiene un hijo de Angelina y otro de Berta, ama y criada, respectivamente. Mata además a Berta, para no limitarse al pecado amoroso.

Angelina, obligada por su madre, un banquero arruinado, se casa con Juan Francisco, un salyaje de buen corazón, que acaba de llegar de América. Va Angelina al Hospicio, averigua que allí está su hijo y surge otro drama. El marido, Juan Francisco, ignora la aventura, ya lo habían usado los imaginados. Pero he aquí que un automóvil—la obra de Toray y Valenti es modernísima—atropella a un grupo de hospitalarios. Angelina crece herido o muerto a su niño, exhalando un ¡ay! desgarrador y Juan Francisco descubre el secreto.

En el quinto acto, el marido perdona a la mujer, no sin matar a Roberto, para que el criminal lleve su merecido. Y hace otro drama. Al ser conducidos al Hospicio ambos niños, se le puso al de Angelina un relicario para distinguirlo del otro. La nodriza, Berta, hizo una trampa para favorecer a su hijo. Por fortuna, la persona que al Hospicio llevó a las dos criaturas, volvió a poner el relicario donde correspondía.

He aquí, en resumen, lo principal del melodrama Los niños del Hospicio, que anoche obtuvo en Price un éxito semejante al de El Trovador. Y no me dirán ustedes que el nuevo melodrama es cosa de poco más o menos. La hija que, por salvar a su padre arruinado, se casa con un indiano bonachón y borracho, nos recuerda La loca de la casa. El marido que perdona a la adúltera evoca el recuerdo de Roaldred. Los dos niños, de quienes se ignora cuál es el falso y cuál el verdadero, nos hablan de El abuelo.

Los Sres. Toray y Valenti han fusionado en un sólo melodrama las tres obras dramáticas más importantes de Pérez Galdós. ¿Qué más pudieramos pedirles? Los actores, muy bien. Se les oía perfectamente. No renunciaron al menor grito. Y en esta clase de dramas, pedir más fuera golería.

Garamanchel.

HICHARPEIS

gran fantasía, para señora y caballero, en lana, seda y raso bordada, últimas novedades; se venden a precios muy reducidos en las grandes ventas extraordinarias que actualmente tiene la casa Ondategui, Montaña, 33.

DE SEVILLA

Crecida del Guadalquivir. SEVILLA 9. Continúa lloviendo copiosamente. El Guadalquivir ha experimentado una gran crecida. Las aguas han subido un metro ochenta centímetros sobre su nivel ordinario. En previsión de los peligros de una inundación, se han tomado prudentes medidas. Se cree que mañana habrá necesidad de cerrar el puerto.

DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Asamblea de licenciados y doctores en Ciencias y Filosofía y Letras. Tema 1.º «Convendría modificar el sistema de oposiciones, simplificando y aumentando el número de ejercicios que hoy se exigen, dándoles un carácter más práctico y pedagógico?»

«Deben tener los ejercicios de oposición el mismo carácter para la Universidad que para el Instituto y Escuelas Normales.» Con la lectura de estos temas dió principio la sesión, justificando el presidente, Sr. Ortiz, la necesidad de alterar el orden de discutir los anunciados.

El secretario, Sr. Castilla, defendió el primer tema. Dijo que el sistema de oposiciones hoy en vigor no responde a un fin puramente pedagógico, sino científico, y que siendo la misión del profesor la de enseñar y educar, era preciso hacer que los ejercicios de oposición respondieran a estas dos fines.

En cuanto al número de ejercicios que deben exigirse a los opositores, entiende que bastan con tres, y que los programas no deben hacerlos los que forman parte de los Tribunales, sino que deben ser generales para cada asignatura, alterándose cada tres o cuatro años.

Hace acertadas consideraciones sobre la necesidad del estudio de la Pedagogía, a su cuyo conocimiento, agregó, no es posible desentender inteligentemente una cátedra, y que es preferible saber poco sabiendo cómo enseñar, que ser un sabio careciendo de las dotes necesarias para saber transmitir a los discípulos los conocimientos objeto de sus enseñanzas, y que crea de necesidad imprescindible un ejercicio, mediante el cual se pruebe aptitud pedagógica, por el título de licenciado y de doctor no dan hoy otro que la científica.

Y terminó manifestando que en los ejercicios de oposiciones a cátedras de lenguas vivas, debía explicarse una lección en la lengua objeto de los ejercicios y otra en castellano, siempre ante alumnos de aquella asignatura.

que catedráticos que no se creyeron con gran competencia ni desearan formar parte de los Tribunales.

El Sr. Palomo dirige frases encomiásticas a cuantos han tomado parte en la discusión, y creyéndose con más libertad que todos para exponer su criterio, por no estar ejerciendo de profesor ni pensar estarlo, manifiesta que no vea gravedad en que los jueces licencian objeciones que la oposición a cátedra de Instituto, y que los profesores, que a la de Instituto, estudiado oficialmente la Pedagogía, todos llevan a las funciones de la enseñanza, una pedagogía propia y peculiar de cada cual.

El Sr. Piñeira hace una brillante defensa de los profesores que obtuvieron sus cátedras por oposición, sosteniendo que todos ellos en sus respectivos asignaturas, hay que suponer la competencia que a estudio y a práctica en la enseñanza, práctica y estudio, agregó, que no es natural que tengan aquellos que por ellos puedan ser juzgados, no siendo de opinión que los jueces hagan objetos de oposición a su juicio, que éstos los licencian ser grandes polemistas que tengan conciencia de las asignaturas de que necesitan probar su competencia, y se lamenta de la falta de hábito de discurrir que se observa en la inmensa mayoría de los escolares.

El Sr. Blanco se adhiere a lo manifestado por el Sr. Piñeira, pero cree que los jueces son los llamados a hacer objeciones a los opositores, cuya opinión justifica con nuevos razonamientos el Sr. Ayuso.

El Sr. Bartolomé (D. Abelardo) hace acertadas consideraciones sobre la forma de nombrar los Tribunales; sobre los cuestionarios; sobre exámenes y sobre la necesidad de que la Pedagogía sea exigida a los licenciados y doctores, siendo opuesto a las objeciones por los jueces.

El Sr. Escribano insiste en la necesidad de buscar la competencia en el profesor oficial o en personas que hayan dado pruebas manifiestas de saber.

Los Sres. Piñeira, Blanco, Sosa, Ayuso y otros varios, abogaron por que todos los jueces de Tribunales de oposiciones a cátedras, sean profesores que hayan obtenido sus cátedras por oposición.

El presidente Sr. Ortiz, hace un brillante resumen de los extremos discutidos, dejando para sesiones siguientes la terminación de la hoy anunciada que en lo sucesivo se celebrarán de ocho a doce de la noche en local que se anunciará oportunamente.

Y no debo terminar esta reseña sin dar las gracias a la revista profesional de esta corte que dirige D. Godofredo Escribano, La Enseñanza, órgano del Colegio de Doctores y Licenciados, por sus elogios a la CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, por venir dando gran espacio de sus columnas a cuanto a Instrucción pública se refiere.

S. Rodríguez y Martín, De Valencia.

Los carlistas. VALENCIA 10. Hoy han celebrado los carlistas el santo del duque de Madrid, con diferentes solemnidades, que fueron suspendidas cuando debieron verificarse. Esta mañana asistieron a una misa y comunión general en la Iglesia de San Juan.

Después repartieron en el local del Circolo 1.000 bonos a los pobres, y remitieron telegramas al pretendente. Esta noche celebrarán una velada literaria.

Otras noticias. En el correo ha llegado el coronel de Estado Mayor D. José María Montojo, delegado militar de España en la Conferencia de La Haya.

Se ha verificado el cierre de tabernas sin incidentes. Sólo han contravenido la ley unos cuantos taberneros, que multó el gobernador en cuanto supo su desobediencia.

DESDE PARIS

POR TELEGRAMA DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL Lo que dice «Le Gaulois». PARIS 10. Le Gaulois dice que los Reyes de España, al volver a su Corte, pasarán por París probablemente.

Añade dicho diario que permanecerán aquí dos días, aunque de incógnito.—R. BLASCO. Una orden comentada. PARIS 10. Un despacho de Stokolmo dice que el ministro de Suecia en Cracovia ha recibido orden de abandonar su puesto y no volver a él hasta comienzos del año próximo.

Dicha orden es muy comentada.—RICARDO BLASCO. ECOS DE BERLIN

POR TELEGRAMA DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL El nuevo Princip. BERLIN 9. Apenas nació el nuevo Princip, el Kronprinz telegrafió a su padre dándole la noticia. Creíase que no sería tan pronto el fausto suceso. Potsdam está de fiestas.

Un éxito de Ricardo Villa. BERLIN 10. Telegrafían de Dresde que la Rapsodia asturiana del maestro español Ricardo Villa ha obtenido allí un gran éxito. El insigne maestro Villa está siendo muy aplaudido y festejado en Dresde.

ES INCREIBLE

La casa más surtida en lencería, sedería, terciopelos para confección, y su especialidad en trajes para novia y que más barata vende.

EL PALACIO DE CRISTALO

28.—CARMEN—28

SUCESOS

Accidente del trabajo. Cándido Pérez González, dependiente de una carnicería establecida en la calle del Cardenal Cisneros, se hirió gravemente en una mano con un cuchillo del oficio. Fué curado en la Casa de Socorro del distrito de Chamberí.

Niña intoxicada. Ayer sufrió una intoxicación, por haber ingerido cierta cantidad de iodo, una niña de dos años, llamada Lorenza Yáñez Muela. Su estado es de pronóstico reservado.

Serviente infiel. Francisco Gómez Ruiz, que vivía en la calle de Prim, núm. 2, siendo en Cracovia de la policía que de su domicilio ha desaparecido una sirvienta llamada Pilar Gómez, que tomó hace algunos días. Lo lamentable no ha sido esto, naturalmente, sino que ha desaparecido llevándose 3.170 pesetas que el denunciante tenía guardadas en un baúl. La aprovechada sirvienta no ha sido detenida.

Timadores detenidos. Han sido detenidos por la policía tres sujetos llamados Francisco Ruiz Gómez, Juan Pérez Aguado y José Ruiz González, que intentaron ayer tirar a un caballo.

Quemaduras. Esta tarde, hallándose jurando en su casa, calle de Aguilas, 44, segundo, un niño de cinco años, llamado Manuel Barrios, se inflamó una de sus piernas que tenía en su mano, prendiéndole fuego a los vestidos y causándole graves quemaduras. El niño fué asistido en la Casa de Socorro del distrito y después pasó al Hospital Provincial.

MARRUECOS

Por telegrama. Desde Tánger. Un combate. Alcazarquivir en peligro.

Tánger 10. Una carta recibida de Alcazarquivir me trae noticias de un sangriento combate librado en aquellas cercanías entre las hordas de Garb y de Beni Hasen.

El motivo fue que hace cinco días los Beni Hasen ordenaron a los del Garb que rompieran toda clase de relaciones con los cristianos, especialmente con los franceses, y se prepararan a tomar venganza de la muerte de sus compatriotas de Casablanca.

Negarónse los del Garb a someterse a tal exigencia, y a ver se irían irremediablemente atacados, librándose una batalla terrible, de la que salieron en ambos bandos muchos muertos.

Entre éstos había varios jefes de prestigio. Créese aquí que el propósito de los Beni Hasen es nada menos que saquear a Alcazarquivir y atacar a Larache, para obtener un gran botín.

Si los del Garb no se rehacen, se considera a Alcazarquivir en grave peligro. Detalles del combate.—Gravedad del suceso.

Tánger 10. Entre los muertos en el combate de los Garts con los Beni Hasen, figura el kaid Drouff, muy prestigioso y partidario incondicional de Abdcaziz.

Se concede al suceso grande importancia porque la agricultura y los ganados del Gart pertenecen en su mayoría a los europeos, que la explotan por medio de moros protegidos.

Créese que los sucesos entre los del Gart y los Beni Hasen darán lugar a muchas e importantes reclamaciones en el terreno diplomático.

Interino. Desde París. Noticias de Casablanca.

PARIS 10. Desde Casablanca comunican que el Ramadán ha terminado. Temese que la mehalla de Muley Hafid, jefa de víveres, tome la ofensiva, bien sea contra la ciudad o contra la mehalla de Bajad, con el fin de ocupar Fedala, centro de los aprovisionamientos.—R. BLASCO.

El discurso del Sr. Llaberia. He aquí el discurso pronunciado por nuestro embajador en Rabat, Sr. Llaberia, en el acto de entregar sus credenciales al Sultán.

«Señor: Al tener el honor de poner en manos de V. M. Jeriliana las cartas que me acreditan como enviado extraordinario y ministro plenipotenciario, obedezco la orden del Rey D. Alfonso XIII, mi augusto Soberano, me diera de renovar el testimonio de su buena amistad y del interés que le inspira el bienestar de los dummies jefirafanos. En estos sentimientos se inspiró el Gabinete de Madrid cuando ofreció el suelo español para que los representantes de las Potencias, convocados por V. M. J., deliberasen sobre las reformas que al Imperio concierne y que una vez hoy se evidencian esos sentimientos en el encargo que tengo de entregar el collar de la real y distinguida orden de Carlos III y en la decisión que mi Soberano ha tomado de que en este acto me asistan el gobernador militar de la plaza de Melilla, general Marina, y el comandante del acorazado Pelayo, capitán D. Rafael Rodríguez Vera.

Quiere de esta suerte mi augusto Soberano mostrarnos su reconocimiento por las atenciones que V. M. le dispensó siempre, y principalmente por el sincero júbilo con que Vuestra Majestad se asoció a recientes y dichosos acontecimientos de su vida enviándole Embajadas especiales con motivo, primero, de su entrada en la mayoría de edad, y después de su matrimonio.

Con todo esto se manifiesta por una y otra parte el deseo tradicional en los Monarcas y en la nación española, y no menos constante y lealmente sentido por los Soberanos y el pueblo marroquí, de vivir en íntima cordialidad, como corresponde a vecinos cuyos intereses no se contradicen en punto alguno y en muchos se concilian y completan.

Cuanto atañe, señor, a la gran orden de las regiones marroquíes, fomentadas de las plazas fuertes españolas, es vital para la prosperidad de estas. La integridad del Imperio marroquí, principio a que todas las Potencias prestan su asentimiento, importa a España singularmente.

El término de las discordias que V. M. se esfuerza por aplacar, redundará especialmente en beneficio de los numerosos súbditos del Rey D. Alfonso XIII establecidos en el Mogreb y que ansian la paz que les permitirá dedicarse a sus legítimas tareas. Al volver la normalidad del tráfico estrecharán las relaciones mercantiles entre países tan próximos. El éxito de los esfuerzos de V. M. Por vencer las desgraciadas complicaciones financieras y poner en ejecución las reformas que con las Potencias acordó, no podrá menos de ser visto con ferviente simpatía por D. Alfonso XIII y por el Gobierno y el pueblo españoles.

Siendo así, y conociendo las disposiciones personales de V. M., no dudo en que he de alcanzar vuestra alta benevolencia y el decidido concurso de vuestros ministros en el desempeño de la misión que se me ha confiado.

Permitidme, señor, que a mi vez os asegure respetuosamente que no hay para mí misión más grata y honrosa que esta de emplearme en provecho de España y Marruecos, y servir de intérprete de los votos que hace mi Soberano por la dicha personal de Vuestra Majestad y la grandeza y prosperidad de vuestros Estados.»

NO SE HABIA VISTO. un establecimiento de peletería tan bien surtido como el de la casa Haza, Carrera de San Jerónimo, 31. Agremaciones, exposición de artículos curiosos y útiles en el escaparate de Ocaña.

EL VIAJE DEL KAISER. Por telegrama. De nuestros redactores corresponsales. Precauciones policíacas.

LONDRES 10. The Reinold's News-Paper dice que ayer llegaron a esta capital varios inspectores de la policía berlinesa.

Dichos inspectores celebraron una larga entrevista con las autoridades londinenses. Dijeron a éstas que habían llegado a Londres de varios puntos del Continente, algunos conocidos y peligrosos anarquistas.

Las autoridades británicas tranquilizaron a los policías alemanes, asegurándoles que en Inglaterra no se atenta contra la vida de las personas reales.

«Parece, según el Reinold's News-Paper, que reina en Berlín mucha alarma, pues allí se cree que los anarquistas preparan un atentado contra Guillermo II.

El Kaiser en Flesinga. París 10. Un despacho de Amsterdam, dice que ayer, a las dos de la tarde, llegó a la frontera holandesa el tren imperial en que iba el Kaiser.

LA ESTAFA AL BANCO

Ratificación de los autos de prisión. El Sr. Cured ha firmado hoy la ratificación de los autos de procesamiento contra los cuatro detenidos Villarias, Sanchis, Peraz Cuesta y el Barberito.

Citaciones. Mañana comparecerán ante el juez un individuo apellidado Navarro, jefe de información de La Concordia, y otros varios empleados de la misma, a quienes se ha citado.

La pesca de arrastre

EN LA CORUÑA. El mitin de Bilbao.—Indignación en la Coruña. Telegramas de protesta.

CORUÑA 10. Hoy recibirán los Sros. Manríquez y Ferrándiz y los diputados de las respectivas regiones de pesca de arrastre de Bilbao y San Sebastián, la noticia de la pesca del bon, como de la Coruña, en virtud de las leyes, todo lo contrario.

La actitud de los vizcaínos, pidiendo la suspensión de los aparatos de arrastre, ha causado entre estos pescadores grande y justa indignación.

En la Coruña hay sesenta vapores dedicados a la pesca de altura, y que representan millones. El triunfo de los vizcaínos acarrearía a esta región pérdidas considerables.

Los armadores de la Liga Marítima y demás interesados en este asunto se han reunido en la Cámara de Comercio, acordando protestar enérgicamente contra la pretensión de los vizcaínos.

Ordinan que en el sistema de pesca del Cantábrico se imponga una evolución progresiva, análoga a la llevada a cabo en Galicia. Jamás se debe retroceder, dicen, pidiendo que pesquemos con anzuelo, cuando los grandes vapores franceses, ingleses y alemanes recorren nuestras costas, llevándose la riqueza que nosotros no sabemos aprovechar.

Además, la pesca de altura no se ejerce en aguas de puertos vecinados, sino a una distancia de más de sesenta millas de la costa, adonde ninguna legislación alcanza.

Añaden los armadores coruñeses que el conflicto actual pone de manifiesto a qué grado reducida la tan decantada solidaridad de las regiones cuando luchan encontrados los intereses de las mismas.

Si el mitin de Bilbao diese lugar a consecuencias desagradables, acenariarían la protesta de los armadores coruñeses, porque los elementos pesqueros, desunidos hoy y mercedores de cualquier suceso serio en castigo a sus egoísmos personales, acabarían por desentenderse, respondiendo a las excitaciones de los marineros y de los otros pescadores.

Los armadores pensaron en celebrar otro mitin en contraposición con el de Bilbao; pero luego desistieron de ello, suponiendo que aquí no puede menos de fracasar.

EN BILBAO. Del mitin. BILBAO 9. Los pescadores de Bermeo están divididos con motivo de quien ostentará su representación en el mitin de mañana, pues por diferencias políticas distintos bandos quieren adjudicarse la representación.

El gobernador ha citado en su despacho a los organizadores del mitin, y los ha recomendado procuren conservar el orden.

Llegan los pescadores. BILBAO 10. Desde media noche comenzaron a llegar al puerto embarcaciones de Vizcaya, Guipúzcoa y Santander.

Al amanecer, la bahía presentaba espléndido golpe de vista. Las barcas estaban adornadas elegantemente.

El cielo estaba despejado y lucía el sol. A las ocho de la mañana se puso en marcha la flotilla hacia Bilbao, haciéndose desde Santurtzi, Portugalete y Algorta, disparos de infinidad de cohetes.

Las campanas de las aldeas de la costa fueron echadas al vuelo. Componían la flotilla 108 vaporcitos engalanados y atestados de gente, que remolcaban a muchas trañeras también completamente llenas.

El número de marineros llegados de las provincias, crece que asciende a 4.000. Los trenes de San Sebastián y Santander conducen muchos viajeros.

Algunos pueblos de pescadores, como Lequeitio, Bermeo y Ondárroa, puede decirse que han venido en pleno.

Vinieron también muchas mujeres y representaciones de los Ayuntamientos respectivos.

Durante todo el trayecto por la ría, fueron objeto los pescadores de calorosas manifestaciones de simpatía.

A las nueve de la mañana comenzaron las embarcaciones a llegar a Bilbao.

El desembarco. Aguardaba a los pescadores en los muelles inmensa gentío, que les ovacionó.

Las autoridades habían tomado precauciones y habían reconcentrado los milinos, la Guardia Civil y la Guardia Municipal.

Según iban desembarcando los marineros, dirigíanse al frontón Euskalduna, que era el sitio designado para celebrar el mitin.

Numeroso público, desde los balcones, aplaudía al paso de los marineros.

El mitin. En el frontón estaba dispuesta una amplia tribuna, adornada con una cortina que lucía los colores nacionales.

El local estaba llenísimo. Le ocupaban más de ocho mil personas, y se quedó fuera mucha gente, que no pudo entrar.

Al presentarse la Comisión organizadora, fue objeto de una ovación. Preside el acto el mariner más anciano.

REYES Y PRINCIPES

Por telegrama. De nuestro redactor corresponsal. LONDRES 10. La Infanta Isabel ha visitado el palacio de Windsor, depositando una corona sobre la tumba de la Reina Victoria.

UNA GATASTROFE. DESPRENDIMIENTO DE TIERRAS. El gobernador de Barcelona telegrafía dando cuenta de haberse reproducido el derrumbamiento de peñascos y movimiento de tierras en Valsebre, amenazando destruir el barrio de la Montaña.

Han quedado destruidos campos y huertas, y tendido que proceder a desalojar las casas enclavadas en una extensión de dos kilómetros.

El derrumbamiento alcanza, de Norte a Sur, una extensión de dos mil quinientos metros, y quinientos de Este a Oeste.

Ha dispuesto el gobernador de aquella provincia que salga para el lugar del suceso un ingeniero, con objeto de que adopte las medidas de precaución necesarias, y le informe del alcance que aquél tenga.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS. Yara.—Mañana lunes, estreno de la comedia en los actos, de Linares Rivas, titulada Nido de águilas.

Zarzal.—Ayer tarde, en la sección vespertina, se celebró la eperina, con honores de estreno, del admirable sainete de Ricardo de la Vega, La catedral al paraiso ó la familia del tío Manolo.

Las pintoras escenas de la obra y la chispeante música de Barberi, fueron oídas como en la noche de su estreno, teniendo que presentarse en escena al final de los actos el insigne solista al que le precedió el público verdadero homenaje de entusiasta admiración.

El sainete, que dará mucho dinero a la Empresa de la Zarzal, fué primeramente interpretado por los señores Pina y Santa Cruz, con actores Alba, Quer y Ortega, y las Sras. Gual, Gil Rey, González, Toledo, Rufart y Galero.

ROBO EN EL TREN. AVILA 10. Se reciben noticias de que esta madrugada se ha cometido un robo en el tren correo procedente de la corte, y trayecto de Madrid a Avila.

La víctima ha sido un extranjero, el cual ha dado cuenta del hecho a las autoridades de esta provincia, y éstas, desahucadas de un robo que continúa alhaja y metálico en manos de una respetable cantidad.

El extranjero sospecha de un sujeto desconocido que viajaba en su compañía en el mismo departamento y que bajó en esta estación.

La policía cree que debió subir en otro tren. Se han dado órdenes a ésta y a la Guardia Civil para que trabajen en su captura.

NOTICIAS. Ayer ha llegado a Madrid el detective inglés Mr. Arrow y su señora, que vienen a pasar unos días en la corte.

En el pueblo de Villalba se ha cometido un crimen. Dos individuos llamados Víctor López Calleja y Mariano Martín Mingo, rieron, disparando éste al primero un tiro, que le causó la muerte.

Se ignoran los motivos del crimen. Este se cometió en despoblado. El asesino fué detenido por un guarda jurado y conducido a la cárcel.

El señor presidente de la Casa de Socorro del distrito de la Universidad suplica pongamos en conocimiento de los pobres del citado distrito, que las peticiones de socorro se efectúan en las oficinas de la referida Casa gratuitamente.

Los señores vocales visitantes están encargados de dar las ropas.

La Academia Médico-Quirúrgica Española celebrará, bajo la presidencia del ministro de Instrucción pública, solemnemente sesión de apertura del curso de 1907 a 1908, el lunes 11 a las nueve de la noche, en su local, Montera, 22, bajo.

El secretario general, D. Manuel Márquez Rodríguez, leerá el discurso resumen de los trabajos que la Corporación realizó en el año anterior.

El presidente, D. Sinfoniano García Mansilla, dará lectura del discurso inaugural, cuyo tema será: «Manifestaciones oculares de la diabetes sacarina.»

En el anuncio, como en todo esfuerzo humano, la constancia es quien vence. Pidan las tarifas combinadas de publicidad a la Empresa anunciadora Los Tirreles, Romanones, 7 y 9, entresuelos.

El gobernador civil se propone condonar las multas impuestas a los taberneros, siempre que no recaidan en las faltas por que les fueron impuestas.

Después de celebrarse con extraordinaria solemnidad la novena anual a Nuestra Señora de la Almudena, en la iglesia parroquial de su nombre, cultos costeados por la muy antigua Hermandad del Santo Rosario, tuvo lugar anoche procesión pública, desde la mencionada iglesia a la cripta de la Catedral de Nuestra Señora.

La concurrencia fué extraordinaria. La función la costearon los duques de Bailén.

La iglesia parroquial hallábase preciosa y artísticamente dispuesta; la iluminación fué espléndida.

La orquesta estuvo dirigida por el reputado maestro Manolo. La cripta (cuando a ésta llegó la procesión) también presentaba hermoso golpe de vista.

En una palabra, la fiesta resultó brillante. El virtuoso e inteligente cura económico, D. Emilio Franco, ha contribuido notablemente a que estos cultos hayan resultado grandiosos; pues no en vano se ha tributado tanto homenaje a la excelso patrona de Madrid.

Seguramente, el año próximo (si nuestras noticias, como creemos, son exactas), los cultos que a la ligera acabamos de reseñar, se celebrarán en la cripta de la Catedral.

No transcurrierán ocho meses sin que a este sagrado recinto se traslade desde la provisional parroquia la imagen de Nuestra Señora, cuya diligencia se practicará con tan extraordinario aparato, que bien podrá registrarse entre los acontecimientos religiosos más salientes.

A la traslación es un hecho que asistirán Sus Majestades y toda la Real Familia, como es consiguiente, el Gobierno.

ECOS POLITICOS

Desde hace unos días viene propagándose por determinadas personas el rumor de que alguien ha ofrecido a los solidarios la derogación de la ley de jurisdicciones.

Y no se detienen en eso, sino que, en su afán de vaticinar, llegan a suponer que el ofrecimiento tendrá realidad y confirmación para antes del mes de mayo próximo.

No se censuran en sus profecías los que tal cosa crean.

El jefe del Gobierno, ni quien se crea con autoridad acerca de él, han podido hacer otro cimiento de ese género.

Es sería lo mismo que ofrecer la liebre antes de cazarla.

«Está conteste y por si lo encontrasen algo confuso algunos de nuestros lectores seremos más explícitos. Habría quienes se opusieran a tal derogación, y su voz será seguramente atendida.»

El Congreso se reunió ayer en secciones, eligiendo las Comisiones que han de entender en los siguientes proyectos y proposiciones de ley:

—Proyecto fijando las fuerzas permanentes del Ejército para 1908.

—Idem sobre emigración, ya aprobado por el Senado.

—Proposición de ley reformando la ley de caza.

—Idem sobre construcción de un ferrocarril eléctrico subterráneo en Barcelona y sus entornos.

—Idem facilitando el pago de derechos reales en determinados casos de transmisión de bienes.

—Proyecto autorizando a Guerra para la compra, permuta y venta de los edificios necesarios para regularizar el solar procedente del derribo del cuartel de la Merced en Málaga.

La proposición que se refiere al pago de derechos reales fué objeto de discusión en una sección. El Sr. Suárez Inclán (D. F.) la combatió.

El Sr. Rusiñol estuvo anoche a primera hora en el Congreso con objeto de gestionar una compañía suya de Solidaridad que tuviera asiento en dicha Cámara reprodujese el debate de ayer en el Senado, acerca del incidente de Chile.

Se dijo que el Sr. Pi había dado palabra al Sr. Rusiñol de plantearlo en la sesión de mañana.

No se sabe de un modo cierto si llegará a suscitarse.

Nos consta que personas importantes y de responsabilidad en la Cámara hacen gestiones para evitar que esa eventualidad llegue, y no tenían anoche perdida la esperanza de salir airoso en su empresa.

Si el debate se plantea no es posible prever las consecuencias que pueda tener, dado el ambiente que reina y al que ha contribuido en gran parte la actitud del Senado.

La sesión de mañana en el Congreso será de seis horas y empezará a las dos y media de la tarde.

En el Congreso, como día festivo, la concurrencia ha sido hoy escasa.

Ha continuado comentándose el incidente de ayer en el Senado, y no han faltado profecías acerca de lo que puede estar reservada al proyecto de Administración local.

«Este proyecto—decía el ex ministro demócrata Sr. Dávila—no saldrá del Senado. El tiempo se encargará de darme la razón.»

En apoyo de esa manifestación, añadía: «Aprobó el Congreso, casi sin debate, el proyecto de reforma electoral.»

«Pasó éste al Senado y allí estuvo dormitando, o mejor dicho estancado, hasta el momento en que el Sr. Maura, comprendiendo que no había manera de sacarlo adelante sin transigir con las oposiciones, reunió a los que en representación de éstas llevaban la voz en dicho asunto y, en presencia del ministro de la Gobernación, les dijo:

«—¿Ahí tienen ustedes al ministro y cuentan con mi firma en blanco.»

«El resultado de esto fué que aceptara el Gobierno cuantas enmiendas presentaron las oposiciones, excepción hecha de una que se refería a los religiosos.»

«De ese modo sacó el Gobierno aquella ley, no sin que las minorías obtuvieran de él un evidente compromiso de que la Comisión mixta había de respetar las enmiendas.»

El Sr. Dávila terminó afirmando que el proyecto de Administración local no saldrá del Senado, no porque se opongan a su aprobación las minorías, sino porque en dicha Cámara hay una mayoría que admirará al Sr. Maura, pero que al mismo tiempo es muy independiente.

Esta tarde se han reunido las minorías solidarias de ambas Cámaras.

Después de un cambio de impresiones acerca del debate de ayer en la Alta Cámara, se acordó que mañana, de ser posible, explique en el Congreso el Sr. Pi y Arsuaga una interpretación respecto del mismo asunto.

Terminada la reunión, el Sr. Pi ha escrito a los Sres. Dato y ministro de Estado anunciándoles su deseo de explicar la citada interpretación.

El ministro de la Gobernación ha confirmado esta tarde que tenía noticias oficiales dándole cuenta de la llegada a Barcelona, en el expreso, de los Sres. Cambó y Lerroux, y que los grupos que había estacionados en los alrededores de la estación prorumpieron en aplausos al presentarse este último.

AVISOS ÚTILES. VINO STA. RITA. CARNE QUINA HIERRO AL NATURAL. ANEMIA. mo. Farmacéa, 3 plaa. A LOS ACCIONISTAS DE LA Soc. Gral. Azucarera de España. Con vocada la junta general ordinaria de accionistas de dicha Compañía para el día 30 de noviembre de este año, el CENTRO AZUCARERO de ZARAGOZA invita a todos los tenedores de acciones que tengan derecho de asistencia, para que no dejen de concurrir a la referida junta, y al mismo tiempo les participa que el día 25 del actual, a las diez de la mañana, se verificará una reunión de accionistas de la mencionada Compañía, en el Circulo Aragonés, calle de Carretas, 4, Madrid.—Zaragoza, 10 de noviembre de 1907.—La Junta directiva.

LA FUERZA RECONQUISTADA. El desaliento no debe apoderarse de los enfermos, porque está científicamente demostrado que las fuerzas perdidas pueden reconstituirse por el empleo del hierro, cada vez más perfeccionado por los médicos. Pero es necesario saber escoger, para no tomar un remedio peor que el mal. Es preciso recurrir sin tardanza al HIERRO BRAVAIL en gotas concentradas, que es el verdadero pan de los debilitados, de los extenuados y de los anémicos.

PEREZ MOLINA. Último chic en pulseras de brillantes.—Carrera de San Jerónimo, 23. Tos. garganta, pastillas Caldeiro, 1.50 pesetas.

CHAMPAGNE MONTEBELLO. EL FRATERNO. Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, núm. 7.

TOROS

LA NOVILLADA DE HOY. La última por ahora. Primero nos divertimos una barbaridad con los apuros de un diablo rojo y otros cuantos personajes fantásticamente vestidos, que representaron Los apuros de La Cierca o el Sánchez Toca encantado.

La pantomima acabó a tiros, como la otra de verdad también, y los pantomineros se retiraron aplaudidos y satisfechos.

El Tabernero demostró que es valiente e ignorante de estas cosas de puntas.

Aguita se apuntó un buen par al cambio y otro al cuarto.

Tabernero—nuevo en esta plaza—torca de muleta con incisión, pero sereno, y en cuanto el bicho cuadra se mete con un pinchazo sin soltar, repitiendo con una entera, pasaba, pero acostándose en el estuz.

Es el tercer toro un chorro en verdugo que resultó reservón para los caballos; hubo fuego y lluvia, porque las nubes tuvieron a bien obsequiarnos con sus lágrimas.

Asiego toro precipitado y movido, dando media que mató rápidamente.

El público aplaudió, porque, según el amigo Lanzarote, ha estado bueno, ¡sea como Lanzarote quiera!

En el último toro tampoco nos divertimos, como no sea con la lluvia, que apretó entonces más.

Tabernero nos asusta, llevando unos cuantos achuchones al muletar; lo que hace siempre con valentía, pero nada más.

Un pinchazo, sin soltar, y una entera, metiendo bien el brazo y con fatigas; pero que por quedar el estoque traseo no surte efecto rápido.

Pincha Tabernero unas cuantas veces más, hasta que el toro boba, levantándole el puntillero.

Ogida de Tabernero. Sigue pinchando el diestro granadino y el presidente ordena que salgan los mansos.

A pesar de estar ya los cabestros en el ruedo, Tabernero no quiere que se vaya el toro vivo al corral, y en una de las veces que entra a matar el toro le voltea aparatadamente.

Tabernero es llevado a la enfermería y el toro es retirado al corral.

Que usted descanse y hasta el año que viene, si La Cierva quiere.

En la enfermería. Reconoció Tabernero por el doctor don Florentino Molas, apreció una herida penetrante en el tercio superior del nudo derecho, cara posterior-interna, como de diez centímetros de profundidad.

El diestro soportó valientemente la cura, encargando a los médicos que le curaran bien para que no tuvieran luego que coserle de nuevo.

En una camilla fué conducido a su domicilio. El pronóstico es reservado.

EFECTOS PRODIGIOSOS. Los de la famosísima Agua de Looches, conocida universalmente como el mejor, más eficaz e inofensivo de todos los purgantes. Su empleo es útil a todo el mundo, pues además de curar presuro de mil enfermedades.

LOS CHALECOS DE FANTASIA. de la última moda que han recibido en la camisería de la calle del Arenal, 15. Hijos de Magdalena, están llamando poderosamente la atención.

Esta casa no tiene sucursales.

EFECTOS PRODIGIOSOS. Los de la famosísima Agua de Looches, conocida universalmente como el mejor, más eficaz e inofensivo de todos los purgantes. Su empleo es útil a todo el mundo, pues además de curar presuro de mil enfermedades.

LOS CHALECOS DE FANTASIA. de la última moda que han recibido en la camisería de la calle del Arenal, 15. Hijos de Magdalena, están llamando poderosamente la atención.

Esta casa no tiene sucursales.

EFECTOS PRODIGIOSOS. Los de la famosísima Agua de Looches, conocida universalmente como el mejor, más eficaz e inofensivo de todos los purgantes. Su empleo es útil a todo el mundo, pues además de curar presuro de mil enfermedades.

LOS CHALECOS DE FANTASIA. de la última moda que han recibido en la camisería de la calle del Arenal, 15. Hijos de Magdalena, están llamando poderosamente la atención.

Esta casa no tiene sucursales.

EFECTOS PRODIGIOSOS. Los de la famosísima Agua de Looches, conocida universalmente como el mejor, más eficaz e inofensivo de todos los purgantes. Su empleo es útil a todo el mundo, pues además de curar presuro de mil enfermedades.

LOS CHALECOS DE FANTASIA. de la última moda que han recibido en la camisería de la calle del Arenal, 15. Hijos de Magdalena, están llamando poderosamente la atención.

Esta casa no tiene sucursales.

La mejor agua de mesa, por carecer de microbios, según dictamen de la Academia de Medicina de París...

AGUA DE SOLARES

Rechácese en Madrid, como falsificada, toda botella que no lleve en la etiqueta...

A NUESTROS LECTORES

OCTAVO SORTEO DE REGALOS

Hemos organizado en obsequio de nuestros lectores el OCTAVO SORTEO, que consta de 350 premios...

27.487 pesetas.

El primer lote consiste en un magnífico COCHE AUTOMÓVIL, construido expresamente para La Correspondencia de España...

El segundo lote es UN SOLAR situado en la carretera de Aragón, de 297 metros cuadrados de superficie...

El tercer lote COMEDOR JAPONÉS, compuesto de chino, tirchero, mesa, cantonera y seis sillas...

Los restantes lotes, todos de suma utilidad, los encontrarán detalladamente en las listas descriptivas...

Podrán optar a entrar en dicho sorteo los suscriptores de SEMESTRE y UN AÑO, desde el día 1.º de enero último...

Tendrán también opción a entrar en este sorteo los que no siendo suscriptores de año y semestre...

Los que siendo suscriptores de un mes deseen disfrutar del derecho al sorteo de regalos...

Los suscriptores de Madrid pueden recoger el número o números en la Contaduría del periódico...

El sorteo tendrá lugar el 25 de enero próximo

LOS CAFÉS DE LA COMPAÑIA COLONIAL SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS Puerto Rico, Caracolillo, Moka y mezcla especial de la Casa CLASE NUEVA 4 PESETAS KILO. --100 GRAMOS 40 CENTIMOS CALLE MAYOR, 32 Y MONTERA, 8

LA SEÑORITA D.ª Juana San Vicente y Aldazabal Ha fallecido el día 10 de noviembre de 1907...

LA SOLEDAD, Desengaño, 10 ALFOMBRAS de 5 pesetas a 8,50 vara...

TELÉGRAFOS ACADEMIA POLITÉCNICA, FERNANDO VI, NÚM. 21

TESORO DEL ESTÓMAGO TONICO-DIGESTIVO Y ANTIGASTRALGICO Cura más pronto y mejor que ningún otro remedio...

MARCOS, ESPEJOS Molduras, Grabados y Oleografías. Grandes surtidos en las últimas novedades...

HERNIADOS (quebrados, de ambos sexos, señoras de vientre abultado o decaído, esteriles o infecundas...

GRAN SASTRERIA INGLESA DE F. MUÑOZ Grandes novedades para señora y caballero...

INTERESANTE A LAS SEÑORAS Habiendo conseguido fraternizar la elegancia y excelente confección con la economía...

FRUTALES DE ARAGÓN en Daroca (Aragón). Arboles frutales de adorno, rosales, etc.

ALFOMBRAS EL EMPORIO DE VENTAS.-LEGANITOS, 35 pone a la venta un saldo de alfombras...

JUDICATURA Apuntes extractados y método especial para repaso...

LIQUIDACION POR DEFUNCION de uno de los socios de la antigua casa Sobrinos de Miranda...

ALFOMBRAS EL EMPORIO DE VENTAS.-LEGANITOS, 35 pone a la venta un saldo de alfombras...

JUDICATURA Apuntes extractados y método especial para repaso...

LIQUIDACION POR DEFUNCION de uno de los socios de la antigua casa Sobrinos de Miranda...

ALFOMBRAS EL EMPORIO DE VENTAS.-LEGANITOS, 35 pone a la venta un saldo de alfombras...

JUDICATURA Apuntes extractados y método especial para repaso...

LIQUIDACION POR DEFUNCION de uno de los socios de la antigua casa Sobrinos de Miranda...

ALFOMBRAS, TAPICES Y ESTERAS UNICA CASA EN ESPAÑA QUE TIENE LA ALFOMBERA CIRCASIANA...

ATENCION Se compra toda clase de alfombras, oro, plata, platino y nilonas...

PIANOS PLAZOS 5 DUROS SIN ENTRADA L. RAY, PLEYEL, GAVEAU, etc.

ABRIGOS de piel para señoras recibidos los últimos modelos...

SUELOS de madera, baldosas, hule, etc. de pizarra, mármol, etc.

ALFOMBRAS Escaras, tapicerías, se liquidan muchas cortinas...

COMPRE y venda sus alfombras si quiere ser bien servido en la Joyería Guineá...

ESTERAS Saito pajas dobles, 1,15 y 1,25 pesetas...

PIELES Liquidación de bostas y mangutos. Últimos modelos...

GAMAS DORADAS de harto y modistos de la Plaza de Santa Ana, 15.

CLASES DE DERECHO y de Bachillerato. Bailén, 81, 1.º

AVISO No usar más que la tintura La Ideal. No tiene nitrato de plata...

SE ALQUILA espacio local para taller o industria. Martín de los Heros, 67...

Dentista B. Rodríguez, Caprotas, 13. GRAN LOCAL para industria o almacén...

INSTITUTRICES extranjeras y españolas, amas de gobierno...

COMPRIDOS GAMIRO de glicerofosfatos de cal y dotados...

Espectáculos del 11

Español. - 9. - (Tercer lunes de moda.) Los dulces de la boda. - Francfort. Comedia. - 9. - Triple paté. Princesa. - 9. - Tocino del cielo...

Gobierno Militar

Orden de la plaza para el día 11 de noviembre. Parada: Figueras. Jefe de parada: Sr. Comandante de Saboya...

EL CALZADO DE GOMA

más elegante y más duradero se fabrica por la BOSTON RUBBER SHOE CO. Fíjase que las suelas llevan la marca de fábrica...

DE VENTA EN LOS PRINCIPALES COMERCIOS LINOLEUM 24, ARENAL, 24

GUARDA-MUEBLES.-LA AMUEBLADORA Grandes salones, muy limpios y ventilados...

JARABE DE HEROINA (BENZO-CINAMICO) DEL DOCTOR MADARIAGA

PIANOS nacionales y extranjeros. Precios fijos de ocasión. Venta y alquiler.

VESTIRSE Prejes para niños (1.º), 7. Prejes para niñas (1.º), 7. 14.º gabarrón (vestir leg.), 12. 14.º gabarrón (vestir leg.), 12. 14.º gabarrón (vestir leg.), 12.

FABRICA de gamas doradas, de hiero y de colchones de cueros...

Boletín religioso DEL DIA 11

Santos del día 11 de noviembre.-San Martín, obispo por San Bartolomé, abad; San Emiliano, presbítero...

VACUNACION

En el Instituto de Vacunación, calle de Valverde, números 30 y 32, se vacuna a y vacuna directamente de la ternera...

NEW FUNERAL 60, ALCALÁ, 60 Gran Empresa de servicios fúnebres Ninguna otra puede competir en buen servicio y economía...

D. JAVIER DE MUGUIRO É IRIARTE Caballero del hábito de Calatrava FALLECIO EL 12 DE NOVIEMBRE DE 1890

DESIDERIO DE SAN GINÉS y el día 12 en la de Santa Cruz y oratorio del Espíritu Santo...

DINERO DESDE EL 5 ANUAL SOBRE fincos, alquileres, usufructos, sueldos del Estado y otras garantías...

LINOTYPE & MACHINERY LTD LONDRES Fabricante de las célebres máquinas para la composición tipográfica...

RIBED. MIRANDA Y C.ª PLAZA DE LA LEALTAD, 3.- MADRID VAJILLAS, CRISTALERIA juegos de te y café...

AGUAS PURGANTES DE COSLADA "La Maravilla," Analizadas por e sanis doctor

SE VENDEKIOSCO de hierro, muy barato. Para tratar, calle del Factor, núm. 7, bajo.

VINOS TINTOS DE LOS HEREDEROS DEL MARQUES DEL RISCAL Elciego (Alava)

GRAN LOCAL para industria o almacén con fachada a la calle de Tellez...

INSTITUTRICES extranjeras y españolas, amas de gobierno, de casa, de comercio...

COMPRIDOS GAMIRO de glicerofosfatos de cal y dotados, constituyen la forma más racional y segura...

TOSES Y CATARROS Venta: F. GAYOSO ARENAL, 2

AVISO Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta a la botella...

AVISO Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta a la botella...

AVISO Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta a la botella...